

日本臺北醫科大學校友會懇親會記

11月19日於東京都京王大飯店舉行日本臺北醫科大學校友會懇親會，校長與同行訪日的師長、日本地區北醫校友、留學生共聚一堂。



1972年北醫圖書館長陳守誠教授在日留學時，鑒於北醫校友留學生增加，號召有志者組織校友會。可惜因陳教授回國，中途休會。但是齒科的校友們於1982年11月成立齒科校友會，並繼續活動至今。醫科的校友會遲至1989年才由第2屆校友魏昭進(國川謙藏)醫師，費盡心血，收集日本各地校友消息，成立了日本醫科校友會。藥科校友會因女性比較多，結婚對象也多為醫齒醫師，校友會的活動也和醫齒科校友會一起。1992、1994年胡前校長來日復會，1994年開始兩年一度的醫齒藥校友會懇親會，增進各系間的聯誼，今年是第七回的總會。1996年牙科第3屆張武彥校友的提議，聘請母校的杏聲合唱團來日公演(胡前校長、林朝洋教授、黃德彥教授皆參與來日)，而後演變成台醫人音樂會，是台灣各醫學大學在日輪流舉辦的最大活動。

今年8月21日，我藉著暑假拜訪母校，向校長簡單報告日本北醫各校友會的狀況。並承蒙附屬醫院吳院長的帶領，參觀附屬醫院。今年的日本北醫校友會懇親會敦請校長領隊，攜同邱萬芳醫院院長、吳附屬醫院院長、林哲堂口腔醫學院院長、陳守誠教授、康義勝校友會總會會長來日訪問。

返日後，馬上和齒科校友會福原玄(徐森源)會長連絡，決定在11月18日夜為來賓洗塵、聚餐。11月19日在東京都新宿區京王大飯店47樓曙廳，召開今年度校友懇親會，立即分頭聯絡各校友。

11月18日夜醫、齒、藥校友19人在小田急大飯店歡待許校長和各位來賓。大家有如一家人，珍味酒酌，歡聲在各餐桌起落，聖誕節的霓虹燈在外燦爛，東京的晚秋一片涼，可是裡面卻非常溫暖。很久未見面的魏醫師也特地來參加。吳、邱、康醫師和大家雖然是初見面，也是一見如故。最後拍了紀念照，歡唱三聲，為翌日的懇親會準備。



11月19日午前11:15在京王大飯店召開懇親會。大學有許校長伉儷、吳、邱兩院長、口腔醫學院林院長、陳守誠教授、校友總會康會長、齒科校友會臺北分會黃明裕會長、總會洪榮杰副秘書也特地由臺北來參加盛宴。首先報告會務，然後由許校長解說北醫的過去、現在以及未來。讓我們知道現在北醫在台灣的大專院校所站立的位置，將來還要把北醫提升到台灣前五大醫療集團之列。大家聽了又高興又期待，總有一天能出人頭地。接著吳院長介紹附屬醫院的擴建、各種新設備、新治療

法的導入，並介紹目前來日本進修的蔡家揚醫師，為將來肝臟移植的準備。邱院長讓大家見了北醫的壯大遠景、萬芳醫院的成功、更上一層，在不久的未來，雙和醫院的開設。林院長也告訴大家口腔醫學大樓的建設。康總會長說明校友會的現狀，並給大家帶來總會會刊、拇山醫友會會刊，以及領帶和禮物，那麼重的行李，真辛苦了他、謝謝他。因時間的限制，不能讓他們有充分的時間表達想說的，但是我們可以體會出，這數十年間的母校的團隊因忍耐、努力才創作的了這樣的基礎。大家拍手讚美祝賀！最後由日本北醫醫科校友會創始人魏紹進醫師簡介校友會的歷史，並向校方表達謝意，結束了前半段的節目。

時間已是12:20，由第1屆校友劉茂榮(靈光茂榮)醫師拳杯，為母校何校友會祝福而乾杯，同時開宴。和氣洋洋宴到半途，由齒科校友會徐會長介紹新來校友，由井(尤)俊德夫婦(醫14屆)、齒科(牙35屆)留學生陳(羽奇)紋(東京醫齒大博士班明年卒業)。康總會長在場贈送紀念品給阮、徐兩會長，謝謝！時過午後2時，來賓在大家的鼓掌中離開會場。願母校蒸蒸日上、造福人群！

以後，醫科和齒科各自開總會，還選出年的會長。醫科的校友會會長是第9屆李室彩(宇野靜惠)醫師、齒科的校友會會長是第15屆的林明憲醫師。然後互相介紹新會長，討論明年共同的課題。並希望大家支持協助新會長。午後2時半準時散會。(文/阮福祥，日本北醫醫科校友會會長)

由 juling 發表於 December 6, 2006 09:02 PM

« 牙科校友總會第十六屆校友大會即將舉行 | 回到電子報首頁 | 藥學系第三屆校友畢業四十週年慶 »